#### 中国队抵达巴西备战世界女排联赛

# 冲击巴黎奥运会资格为首要目标

中国排协9日发布一组训练照, 中国女排在当地时间5月8日抵达巴 西里约热内卢,经过短暂休整便迅速 投入到技术训练中,备战5月15日打 响的世界女排联赛。对于冲击巴黎 奥运会参赛资格的目标,中国女排士 气高涨。

在仅有3年时间的巴黎奥运会 周期,经历换帅及阵容调整的中国女 排重新起步,在主帅蔡斌的带领下逐 步回到世界强队行列。不过在去年 主场出战巴黎奥运会资格赛,中国女 排却遭遇意外打击,未能第一时间取 得巴黎奥运会的参赛资格。对此,蔡 斌坦言:"我们去年做了总结,一方面 是全队思想不够集中,没有完全放下 包袱,另一方面技术掌握能力还是不 够,两方面都要考虑。教练组要汲取 教训,怎么把运动员的思想工作做



好,让大家把精力完全投入到比赛 中,去冲击对手,这是给我们很好的 教训。"

今年中国女排在2月重新集结, 全队的精神面貌焕然一新,按计划减 重近10公斤的主帅蔡斌以更加充沛 的体力和精力投入到执教工作中, "这个周期我们换了主力二传手,战 术速度的提升,对配合的要求是很高 的。对我们来说,二传手和攻手相比 上一个周期变化大一些,所以在3年 时间里磨合的难度也更大。不过既 然是我带队,也不想多强调困难。其 实去年我们在技术上还是进步很多 的,我也希望队伍每年都有进步。"

随着老将张常宁和朱婷的回归, 再加上吴梦洁、王艺竹等年轻队员的 涌现,中国女排在主攻手位置上的阵 容厚度和实力进一步提升,蔡斌表

示:"第一年(2022年)李盈莹就是绝 对主力,只是李盈莹的对角需要找到 合适人选来确保她的攻击力,王云蕗 当时进入了视野。今年老队员的加 入对于全队是非常好的消息,她们的 比赛经验、应变能力都要优于年轻队 员,但今年也有新队员加入,我的总 体想法是'以新促老,以老带新'。"

今年世界女排联赛3周分站赛, 中国女排的第一目标就是保持较高 的世界排名,从而获得巴黎奥运会的 参赛资格,蔡斌表示:"参加奥运会是 每个运动员的梦想,站在奥运会赛场 上为国争光。我也希望教练组和运 动员能够坚定自己的目标,不管前进 道路上有多大困难,我们只有奋勇向 前。世界女排联赛的目标先把前3 站打好,在巴黎奥运会上再往前冲。"

(据《天津日报》谢晨)

### WTA罗马站郑钦文轻松闯过第二轮

5月9日,在WTA罗马站次轮 比赛中,中国金花郑钦文连下两盘 轻取美国选手罗杰斯,顺利晋级。 两盘的比分为6比2、6比0。

上一站在马德里,郑钦文因腿 伤提前退赛,令球迷遗憾的同时也 让自己面临巨大的积分压力,世界 第7的排名也岌岌可危。此番出 战罗马站比赛,郑钦文作为7号种 子选手首轮轮空,次轮对手罗杰斯 世界排名第398位,但最高世界排 名曾达到第30位,在WTA1000赛 的最好成绩是2021年打进印第 安维尔斯站的8强,之前4次参加 罗马站正赛全部止步首轮。在大 满贯的比赛中,罗杰斯曾两次打 进8强,分别是2016年的法网和 2020年的美网。两人曾在 2023 年有过一次交手,当时在澳大利 亚的阿德莱德,郑钦文以2比1逆

比赛开始后,郑钦文进入状态 稍慢,被对手抢到开局,以1比2落



郑钦文在比赛中

后。但第四局,郑钦文在连续挽救 两个破发点后,及时找回手感,竟 然连下11局,先以6比2拿下首 盘,然后送对手一个6比0。全场 比赛,郑钦文发球火力全开,轰出6 记ACE球,此外在制胜分等数据上 占据明显上风,取胜顺理成章。

下轮比赛,郑钦文将面对年轻 小将诺斯科娃。这位19岁的捷克 姑娘在今年澳网上因淘汰世界第 -斯瓦泰克一战成名,目前世界排 名已达第29位。这对郑钦文来 说,无疑是一场不容有失的硬仗。

(据《武汉晚报》张琳)

## 奥运会资格系列赛上海站1200余名志愿者就位

5月16日至19日,2024年奥运 会资格系列赛上海站将在黄浦滨江 举行。距赛事开幕还有一周,9日, 志愿者上岗仪式举行。

自去年12月5日国际志愿者日 发布志愿者招募公告以来,高校学子 及热心志愿服务的市民反响强烈,组 委会共收到7543份申请。最终,经 过多轮面试,确定从复旦大学、华东 理工大学、上海外国语大学、上海财 经大学、上海交通大学等14所高校 招收800余名学生志愿者,还有400 余名社会志愿者。

根据组委会总体工作要求,志愿 者将主要在竞赛、场地保障、运动员 接待、媒体服务、观众服务和城市文 明等岗位提供服务。赛事期间,志愿 者将参与和承担赛事运行保障等相 关工作,包括人员引导、信息咨询、语 言服务、应急救助等,力争为所有选 手和观众提供一流服务,向世界展示 中国青年的风采,为上海打造国际体 育赛事之都、建设全球著名体育城市 贡献青春力量。

当天的仪式上,志愿者代表将自 由式小轮车、滑板、霹雳舞和攀岩4

个比赛项目融入音乐情景说唱,向在 场人士展现了志愿者热情开放、充满 活力的良好形象,赢得阵阵掌声。组 委会还为志愿者开展多项培训,包括 体育专题故事分享、通识知识、岗位 实训等内容,为志愿者们正式上岗做 足充分准备。奥运会资格系列赛是 自由式小轮车等4个项目的终极资格 赛,包括上海站和布达佩斯站两站。 上海站将有来自世界各地的464名顶 尖运动员参加,他们将在充满活力的 城市体育公园中展示精湛技艺,全力 争夺奥运资格。(据新华社许东远)

CBA半决赛:

#### 新疆客场胜浙江 率先晋级总决赛

凭借首节建立的14分领先优 势,新疆队在9日晚进行的 2023-2024 赛季中国男子篮球职 业联赛(CBA)季后赛半决赛第四 场较量中客场108比95战胜浙江 队,从而以总比分3比1胜出,晋级 总决赛。

此役,新疆队五人得分上双, 琼斯表现十分抢眼,全场26投13 中,拿到全场最高的34分;阿不都 沙拉木得到16分15个篮板。浙 江队方面,余嘉豪拿下19分8个 篮板,吴前入账9分4次助攻,首 发出战的程帅澎只有3分进账。

背水一战的浙江队有些慢 热,新疆队开局打出一波进攻高潮 后一路领先,首节便建立了14分 的领先优势。次节比赛,浙江队在 进攻端有所起色,不过半场比赛结 束时,新疆队仍然领先10分。

追分心切让浙江队在第三节 心态上有了变化,多次出现罚球不 进的场面,新疆队76比63领先进 人末节。浙江队在第四节显得愈 发急躁,多次由守转攻的好机会都 出现传球失误,错失追分良机。琼 斯连续命中,新疆队将分差拉大到 20分以上,比赛也逐渐失去悬念。

赛后,球员时代曾经在浙江 队效力过3年的新疆队主教练邱 彪表示,首先要向浙江队致敬,其 次想将胜利送给上一场受伤离场 的赵睿。决赛新疆队将对阵辽宁 队和广东队之间的胜者,邱彪表 示:"我们做好自己,打谁都是 样的。" (据新华社 夏亮)